

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

Год издания 26-й

№ 241 (8141).

пятница

13

октября

1950 г.

Цена 20 коп.

Борьба с потерями хлопка— важнейшая задача

Советский народ, стремясь к новым успехам во всех областях хозяйственного и культурного строительства, приминая богатства и мощь родного государства, постоянно заботится о охране, сбережении общественной социалистической собственности. Забота о сохранности каждого изделия, каждого грамма сырья и продукции, бережливость и вместе с тем непримиримое отношение к расточителям, нерадивым, беспечным работникам — отличительные черты миллионов советских людей — строителей коммунизма.

Героическим трудом хлопкоробов, с помощью государства на полях выращен отличный урожай. В разгаре уборки хлопка при поддержке всех тружеников республики, выполнив свой патриотический долг, борются за досрочное завершение государственного плана хлопкоизготовления к великому празднику Октября, стремятся сорвать и сдать государству весь выращенный урожай до последней коробочки.

Для хлопкоробов, механизаторов, всех, кто занят на уборке и заготовках хлопка, для партийных, советских организаций, органов Министерства хлопко-водства, республики забота о сохранности и сдаче урожая является первой обязанностью. Хлопок — всемнародное достояние, ценнейшее сырье. Каждый килограмм, каждая тонна сбереженного и сданного колхозом и совхозом сырья умножает общественную социалистическую собственность, повышает доходы колхозов и колхозников. Вот почему в передовых колхозах и совхозах ревниво берегут каждую коробочку, предупреждают потери.

В колхозе имени Сталина, Андижанского района, ежедневно производится осмотр полей, с которых убирается урожай, организован подбор опавших долек и ощипов, здесь следят за качеством мешков, правильно загружают машины и арбы, не допускают смешения сортов, сорта не вполне созревших коробочек. Благодаря правильно организованной работе и пресечению потерь, колхоз выполнил план хлопкоизделий и успешно борется за реализацию обязательства.

Так организовали дело многие колхозы и совхозы, так должны работать каждое хлопководческое хозяйство, каждая полеводческая brigada!

Однако в ряде районов партийные, советские организации и органы хлопко-водства, руководители отдельных колхозов и совхозов за последние времена ослабили внимание к сохранности урожая. Министерство Государственного контроля Узбекской ССР проверило уборку хлопка в 65 колхозах Ташкентской области. В большинстве из них обнаружены потери урожая. Весьма неблагополучная картина вскрыта в Акс-Курганском, Янги-Юльском, Среднем Чирчикском, Миранчукском и других районах, в совхозах № 16, «Дальзервин» № 3, «Дальзервин» № 2. Крупные потери сырья выявлены в колхозах Джизак-Кудукского, Ходжи-Абдасского, Чинабадского, Наманганского, Чартакского, Чустского, Палского, Каршинского, Бешкентского, Узулского районов.

Почти в всех проверенных колхозах оставляют ощипы в створках, своеобразно не подбирают опавший хлопок. В пяти бригадах колхоза имени Кирова, Янги-Юльского района, потери в виде ощипов и опавшего хлопка составляют в среднем до 200 килограммов на гектар. В колхозе «Комсомол», Чартакского района, они достигают 50 килограммов, в колхозе имени Буденного, Чинабадского района, — 70, в колхозе имени Молотова, Джизак-Кудукского района, — 66 килограммов на гектаре. Имеются потери хлопка, порча его на химламе, рассечения при перевозках, подив участков с полегшим хлопчатником, ведущий к загниванию части коробочек, и т. д.

Потери хлопка наносят ущерб государству и колхозам. Они могут повлиять на выполнение социалистических обязательств и даже в отдельных случаях — на выполнение государственных планов хлопкоизделий. Поэтому важнейшая задача партийных, советских организаций, заготовительных органов, всех хлопкоробов — развернуть широкую борьбу за

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О награждении лучших сборщиков хлопка-сырца

За выдающиеся успехи в сборе хлопка-сырца урожая 1950 года наградить Почетными грамотами Верховного Совета Узбекской ССР следующих особо отличившихся колхозников:

1. Ашуркову Турсуной — колхозницу колхоза имени Ленина, Ворошиловского района, Андижанской области.

2. Рахимкулова Хайдар-ата — колхозника колхоза имени Ленина, Воронинского района, Андижанской области.

3. Джалболову Урмидан — колхозницу колхоза имени Ворошилова, Пахтакорского района, Андижанской области.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. РАШИДОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. АБДУЛЛАЕВ.

12 октября 1950 г.
г. Ташкент.

СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1950 года по областям республики (вместе с совхозами) на 12 октября (в процентах)

области	Заготовлено с начала сезона	Процент за день
Бухарская	79,1	1,4
Ферганская	69,6	1,6
Наманганская	65,4	1,6
Андижанская	61,9	1,6
Сурхан-Дарьинская	59,3	1,3
Хорезмская		
Области		
Заготовлено с начала сезона		
Процент за день		

Год издания 26-й

№ 241 (8141).

пятница

13

октября

1950 г.

Цена 20 коп.

С Е Г О Д Н Я В Н О М Е Р Е :

События в Корее (3 стр.).

Заявление представителя министерства иностранных дел Китайской народной республики (4 стр.).

Пятая сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).

Обращение руководства компартии Японии к народу (4 стр.).

Волна народного возмущения и протеста против подлого покушения на Жака Дюлю (4 стр.).

Торговое соглашение между Китайской народной республикой и Германской демократической республикой (4 стр.).

Подготовка к выборам в местные Советы

В Ташкентском городском парткабинете

В связи с предстоящими выборами в местные Советы при Ташкентском городском парткабинете начались занятия постоянно действующего семинара секретарей парторганизаций и заведующих агитпунктами.

Цель семинара — дать его участникам направление, как нужно правильно вести агитационную работу во время избирательной кампании, вооружить их необходимыми знаниями.

На первом занятии семинара были прочитаны доклады: «Сталинская Конституция — самая демократическая конституция в мире», «Положение о выборах», «Великие стройки коммунизма».

Занятия будут проводиться ежедневно. К чтению лекций привлечены партпункты и советские активы, преподаватели вузов столицы.

Партийный кабинет также готовит выставку литературы и фотографию «Наши достижения», иллюстрирующую огромные успехи, достигнутые советским народом под водительством партии Ленина — Сталина.

Агитаторы приступили к работе

Активизируют свою деятельность агитпункты Сталинского района Ташкента. В районе создано 34 агитпункта, 17 из них не прекращают своей деятельности после прошедших выборов.

В предвыборной агитационно-массовой работе примут участие 1350 агитаторов. Многие из них уже приступили к работе. Агитаторы знакомят избирателей с избирательным Законом.

Беседы об избирательном Законе

НАМАНГАН. (Корр. «Правды Востока»). В городе все шире развертываются подготовка к выборам в местные Советы. Начали работать многие агитпункты.

В агитпункте при Наманганском маслозаводе имени Карла Маркса проводятся первые беседы об избирательном Законе. Оживленно и в агитпункте при школе № 20. Здесь по вечерам собираются жители квартала имени Нариманова, чтобы почтить газеты, журналы, послушать интересную лекцию. Заведующий агитпунктом тов. Икрамов провел инструктивное совещание с агитаторами, которые ведут работу с избирателями по месту жительства.

Более тысячи агитаторов Намангана разъясняют избирателям Положение о выборах в местные Советы.

Наманганский горком партии проводил совещание секретарей первичных партийных организаций, где обсуждался план развертывания агитационно-массовой работы в связи с подготовкой к выборам в местные Советы. Состоялся также семинар заведующих агитпунктами.

Трудовой под'ем

ТОИ-ТИОБЕ. (По телефону). В Средне-Чирчикском районе развернулась подготовка к выборам в местные Советы. Повсеместно агитаторы приступили к разъяснению Положения о выборах.

В колхозе имени Кирова состоялся семинар агитаторов, на котором директор школы тов. Мадалиев сделал информационный доклад о задачах агитационной работы в дни избирательной кампании. Агитаторы здесь являются передовыми сборщиками — комсомольцами тов. Цыганкова, Чагова и другие, сдающие на химран Матчанова. Обе стороны обещали довести свою сезонную выработку до 10 тонн.

Колхозники Узила Усенова, Жангуль Уразбекова, Аим Султанназарова, Ургуль Маттулева уже имеют на своем счету по 4,5—5 тонн собранного хлопка. Передовики делятся своим опытом с другими сборщиками. Для этого в колхозе организованы стахановские школы.

Соревнование хлопкоробов Хорезма

УРГЕНЧ. (УзТАГ). Следуя примеру хлопкоробов, колхозники Хорезма широко развернули социалистическое соревнование в честь 33-й годовщины Октября. Всепартийный праздник они стремятся отметить выполнением и перевыполнением плана сдачи хлопка.

Члены экипажа Абдурханова из колхоза им. Нариманова, Янги-Арьикского района, соревнующиеся за 60-центнеровый урожай, уже сдали на химран Матчанова более 4 тысяч килограммов хлопка каждая.

Звено Нурдикан Матчановой уже сдало с каждого гектара по 41 центнеру соревнования задание третьего квартала, бригада продолжает наращивать темпы и решил завершить годовой план добчины нефти не раньше декабря, как это намечалось ранее, а к 25 ноября.

Лучших результатов в предпраздничном соревновании добилась бригада мастера тов. Сайфутдинова. Перевыполнение плана перевыполнено на 17,5 процента.

Сбор чайного листа продолжается. Секретарь ЦК КП(б) Грузии К. ЧАРКВИАН.

Заместитель председателя Совета Министров Грузинской ССР З. КЕЦХОВЕЛИ.

Министр пищевой промышленности Грузинской ССР В. ВАКРАДЗЕ.

Министр технических культур Грузинской ССР Г. АЛАВИДЗЕ.

Стахановский колхоз

ДЕНАУ (Сурхан-Дарьинская обл.). Из колхоза имени Сталина, Кош-Кузырского района, Герой Социалистического Труда Дурдылаши Никубовой, сотни соревнованиях ежедневно вырабатываются по 100—120 кг хлопка.

В сельхозхозяйстве «Механика», Ханитского района, десятки соревнованиях ежедневно приносят на химран Матчанова по 130 кг хлопка. Такой же производительности достигли многие «соревнователи» сельхозхозяйства имени Сталина, Ургенчского района.

Горячий отлив нашел в колхозах области пример стахановцев колхоза им. Ленина, Ворошиловского района, — почти на 10 центнеров больше, чем намечалось планом. Передовики этого колхоза рассчитывают вторично превысить урожайную норму.

Отличных результатов в соревновании добиваются семи-десетнтысячники. Подхватив почин звезды ветеранов, они стремятся перевыполнить план соревнования на 10 тонн.

Стахановский колхоз соревнование в честь 33-й годовщины Октября, ежедневно вырабатывает 100—120 кг хлопка.

Колхоз имени Кирова развернуло соревнование в честь 33-й годовщины Октября, ежедневно вырабатывает 100—120 кг хлопка.

В соревновании участвуют 1500 рабочих, из которых 1000 — из колхоза имени Кирова.

Стахановский колхоз соревнование в честь 33-й годовщины Октября, ежедневно вырабатывает 100—120 кг хлопка.

В соревновании участвуют 1500 рабочих, из которых 1000 — из колхоза имени Кирова.

Стахановский колхоз соревнование в честь 33-й годовщины Октября, ежедневно вырабатывает 100—120 кг хлопка.

В соревновании участвуют 1500 рабочих, из которых 1000 — из колхоза имени Кирова.

Стахановский колхоз соревнование в честь 33-й годовщины Октября, ежедневно вырабатывает 100—120 кг хлопка.

В соревновании участвуют 1500 рабочих, из которых 1000 — из колхоза имени Кирова.

Стахановский колхоз соревнование в честь 33-й годовщины Октября, ежедневно вырабатывает 100—120 кг хлопка.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Автомашины ремонтируют недоброкачественно

В прошлом году наш автотранспортный отряд отправил Ташкентскому автотемонтному заводу № 2 на капитальный ремонт 9 автомашин. Ремонт произошел плохо. Машины возвращены с крупными дефектами, которые мы были вынуждены устранять на месте. После двух тысяч километров пробега у большинства автомобилей пришло время заменить поршни. Потребовалось капительного ремонта шести машин, прошедших 20—25 тысяч километров вместо 72 тысяч по норме.

Не удалилась свою работу завод и в нынешнем году. Все 25 автомашин отряда, возвращавшиеся из ремонта, нуждались в серьезных доделках, в смене деталей и агрегатов. При ремонте двигателя автомашин ЗИС-5 № 05-26 завод не выдержал нормы допусков, установив негодный воздуходоочиститель устаревшей конструкции, не притер клапаны. У ступиц барабана заднего моста разбита разработанной, а обойма подшипников заднего барабана — лопнувшая. На заводе плохо произвели термическую обработку кронических ведомых и ведущих шестерен редуктора, неправильно их отрегулировали, установили картер регулятора старого выпуска, не имеющий карманов для смазки. Сиденья и сиденья кабины ремонтники обшили гнилыми, выгоревшими на солнце материалом, рамки спинки и сиденья, скрепленные по углам 120-миллиметровыми гвоздями, раскололись. Потребовалось заменить пружину сиденья, рессоры и многие другие детали.

Л. ЯРОВОЙ.
Начальник Нижнекамского автотранспортного отряда «Союзавтотранс».

И. КАЛМЫКОВ.
Технорук отряда.

Организовать автобусное сообщение с Бузским районом

Созданный весной этого года в Шааринской степи Бузский район до сих пор не имеет связи с железнодорожной станцией Шааринская, где находятся базовые склады. С трудом на случайной машине можно добраться до центра Бузского района — Насертдинбека. На это уходит много времени.

Уже несколько раз, но пока безрезультатно, поднимался вопрос об ор-

ганизации автобусного сообщения между Насертдинбеком и Андиканом через Шааринскую. Это значительно облегчило бы связь переселенческих колхозов Буза с базовыми складами и областными организациями. Заняться этим должен исполноком Андиканского областного Совета депутатов тружеников.

Б. ВЛАДИМИРОВ.

Хлопка-сырца вместо 350 по старым нормам.

Странные «новшествия»

Под таким заголовком андиканская областная газета «Сталинское знамя» опубликовала корреспонденцию об опыте работы Шуринского хлопкоизготовительного пункта.

Еще до начала уборки урожая работники заготовительного пункта развернули активную борьбу за то, чтобы колхозы Шуринского и Бутакаринского сельсоветов сдавали хлопок-сырец только высокого качества, 380 человек были обучены на семинарах бригадиров, зяблевых, сборщиков, табельщиков, вязников и химико-технологов. Их подробно ознакомили с правилами разделочного сортирования и эталонами сортов.

С первых дней уборочной работочки пункты повседневно бывают в колхозах, принимая оперативные меры к тому, чтобы обеспечить доставку государству хлопка только высших сортов. Так, например, выявленный в первые дни хлопкоизготовительный пункт производил производство сухих фруктов на троих, выработанные за полтора. Она сообщает, что выдано «по 0,4 килограмма на трудодень».

Районная газета, как и каждая газета, обязана стоять на страже соблюдения Устава сельскохозяйственной артели. Ей должно быть хорошо известно, что после выполнения всех видов государственных поставок, засыпки семян, создание специальных продовольственных фондов колхоз может выдавать в виде аванса часть продукции. Распределение же ее между колхозниками по трудодням производят лишь в конце года.

Поскольку в колхозе «Утка» отступили от этого правила, газета обязана была выступить против грубого нарушения Устава сельскохозяйственной артели, против странных новшеств. Она же поступила иначе — сообщила об этом как о положительном явлении.

На Шуринском пункте по методу новаторов братьев Каримовых в один бунт укладывается до 500 тонн отборного хлопка-сырца своей газеты.

ТЕАТРЫ СТОЛИЦЫ В НОВОМ СЕЗОНЕ

ДВАДЦАТЫЙ СЕЗОН

В апреле 1951 года исполнится 20 лет со времени, когда на базе красноармейской художественной самодеятельности был создан театр Советской Армии Туркестанского военного округа.

За годы своей творческой жизни театр показал зрителю 116 премьер, из них 83 пьес советских драматургов, 17 пьес русских классиков, 9 произведений западной классической драматургии и 7 современных переводных пьес. Сыграно более в тысяч спектаклей, обдушено свыше 5 миллионов зрителей. В многочисленных поездках по Средней Азии коллектив театра посетил десятки городов, начиная от столиц союзных республик до самых отдаленных уголков. 12 работников театра получили почётные звания народных и заслуженных артистов республики. Коллектив театра боролся и борется за высокодидактические, воспитывающие зрителя в коммунистическом духе спектакли.

Свой двадцатый сезон театр Солдатской Армии Туркестанской открыл постановкой новой пьесы Исаева и Макларского «Совершенно секретно», посвященной важнейшей проблеме наших дней — проблеме борьбы за мир во всем мире, разъединяющей гигантских замыслов американо-английских империалистов. Борьба за мир посвящается и другая наша постановка — пьеса Мдивани «Люди добрых волн».

К годовщине Великой Октябрьской социалистической революции театр готовит пьесу Шеглова «Великая встреча». Пьеса рассказывает о юности генерального военачальника народов И. В. Сталина, о героической борьбе коммунистической партии большевиков и завершается первой встречей Владимира Ильича Ленина с Иосифом Виссарионовичем Сталевым в Таммерфорсе.

В этом же сезоне театр осуществляет спектакли о великом русском полководце Суворове и замечательном русском флотвожде адмирале Ушакове: будут поставлены пьесы «Полководец Суворов» Бахтерева и Разумовского и «Флаг адмирала» Штейна.

Коллектив выступит в несольких спектаклях, рисующих нашу современность. Героический труд советских людей на пути к коммунизму отобразят постановки пьес «Рассвет над Москвой» лауреата Стalinской премии Сурова и «Близкое» Чепурина. Людям советской деревни, их борьбе за урожай посвящена пьеса Дьяконова «Свадьба с приданным». Проблемы советской семьи и морали советского человека поднимает пьеса лауреата Стalinской премии Сергея Михалкова «Пограничный дом». Из русской классики театр включил в репертуар комедию А. Н. Островского «Таланты и поклонники» и пьесу «Последние» М. Горького.

А. КОННИКОВ.
Начальник театра Советской Армии Туркестанской.

В Союзе советских писателей Узбекистана

Президиум Союза советских писателей Узбекистана на расширенном заседании обсудил творческие вопросы, связанные со строительством Главного Туризменского канала.

Для сбора материалов о великой стройке узбекские и каракалпакские писатели выедут непосредственно на трассу будущего канала.

При Союзе советских писателей Узбекистана создана комиссия, разрабатывающая широкий творческий план, связанный с великой стройкой коммунизма.

На последнем заседании президиума обсуждалась подготовка к декаде узбекской литературы в Москве.

Президиум решил надать в декаде библиотеку лучших произведений узбекской литературы. Готовятся к печати сочинения Навои, Бабура, Мукими, Фурката, Хамзы Хаким-Заде, Хамида Алимидана и других писателей. Книги будут выпущены на узбекском и русском языках. Намечено издать на узбекском языке сборники современной русской поэзии и драматургии.

К декаде выпускаются сборники прозы и поэзии белорусских и литовских писателей. Начата подготовка к переведу сборников на узбекский язык.

Поскольку в колхозе «Утка» отступили от этого правила, газета обязана была выступить против грубого нарушения Устава сельскохозяйственной артели, против странных новшеств. Она же поступила иначе — сообщила об этом как о положительном явлении.

На Шуринском пункте по методу новаторов братьев Каримовых в один бунт укладывается до 500 тонн отборного хлопка-сырца своей газеты.

Ответы на вопросы читателей

Положение в Испании

Отвечаем на вопрос тов. Нуждова (город Ташкент) о политическом и экономическом положении в Испании.

Лад Франко получил от американских заправщиков фактически включивших Испанию в систему плана Маршалла, не одну сотню миллионов долларов. Правительство Англии в 1949 году подписало с Франко торговый договор на 320 миллионов долларов. Правительства Франции, Бельгии, Голландии, Швеции и Швейцарии также заключили с Франко торговье соглашения. Недавно по приказу американского гаулертера в Западной Германии Маклюна подписало торговый договор с Франко бомбическое «правительство» Аденауера. На 5-й сессии Организации Объединенных Наций США, пустив в ход «машину голосования», добились, что во внесоветскую дилемму Генеральной Ассамблеи включен вопрос об отношении членов ООН к франкистской Испании.

Испания сейчас переживает один из самых глубоких и тяжелых кризисов в своей истории. Экономика страны в катастрофическом состоянии. Промышленное производство по сравнению с уровнем 1937 года сократилось почти вдвое. Выпуск сельскохозяйственной продукции упал за этот период на 75 процентов.

Стоимость жизни в Испании возросла выше чем на 1000 процентов, а зарплата увеличилась только на 40 процентов, 27 миллионов жителей Испании из 28 миллионов голодают.

Из двух миллионов рабочих Испании свыше полумиллиона безработных. Ни какого пособия от государства безработные не получают.

Зароботок квалифицированного рабочего составляет в день 20—25 песет, тогда как на «черном рынке» килограмм мяса стоит 120 песет. В Испании ограничивается даже потребление воды. Огромное число испанцев не имеет жилищ. Тысячи бедняковются в пещерах, как во времена каменного века. Тяжелые жизненные условия, голод, нищета, безработица подрывают здоровье населения. В стране свирепствуют туберкулез и другие социальные болезни. 75 процентов детей школьного возраста больны туберкулезом. Более 45 процентов населения неграмотно, чило начальных школ уменьшилось по сравнению с 1938 годом на 11 тысяч.

Еще в декабре 1946 года Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций вынесла резолюцию, осуждающую режим Франко, рекомендовала странам — членам ООН отозваться из Мадрида своих послов и посланников.

Через год Генеральная Ассамблея подтвердила свое решение. Но это не пошло на пользу правительству США и Англии.

Американские империалисты видят в Испании важный стратегический плацдарм. Для освоения его американцы развернули большое военное строительство. В Испании и ее владениях сейчас расположены силы американских десантников. Составила свыше 90 эвакуационных аэродромов и морской авиации. Строятся аэродромы на Балеарских и Канарских островах, а также в Испанском Марокко.

Между тем весь испанский воздушный

флот, едва насчитывающий 350 самолетов, может быть размещен на 2-3 аэродромах.

Строится в Испании и крупные морские базы. На их строительство в 1950 году предполагается израсходовать 4300 миллионов песет. Американские империалисты перевели в Испанию демонтируемые в Западной Германии военные заводы Мессершmitta, Оппеля, Юнкерса, Маузера и других фирм, сокращая за собой полный контроль над

Франко создал в стране чудовищный военно-террористический аппарат, в который тратят свыше 70 процентов бюджета. Испанская армия насчитывает 2-3 миллиона человек, из них не менее трехсот тысяч убито.

В испанских тюрьмах томится две тысячи человек, в том числе более 20 тысяч женщин. Страна превращена в огромный застенок.

В Испании осуществляется упрощенное судопроизводство с единственным приговором — смерть. Введен закон об укрытиях, который гласит, что «убийца» может быть приговорен к смерти по одному только подозрению в том, что он кого-либо укрыл.

Только на содержание якандармерии Франко тратят больше, чем на земледелие, животноводство, горный промысел и рыболовство. Испанская армия подчинена американскому генеральному штабу. В каждой дивизии есть американские советники. Много испанских офицеров обучается в военных школах США. Недавно в Западной Германии состоялись маневры, в которых приняло участие более 100 тысяч американских и английских солдат. На маневрах присутствовали среди офицеров других западноевропейских стран генерал и четырьмя офицера франкистской армии. Это еще раз подчеркивает, как сильно Франко связан с американским империализмом.

Франко прерывает и тесная связь Франко с гитлеровцами. В Испании работает несколько тысяч немецких военных специалистов. Тайной полиции Франко управляют гитлеровцы. В испанской армии служат 50 тысяч гитлеровских офицеров. 20 дивизий Франко вооружены немецким оружием, включая и танки «Тигр».

Американские империалисты видят в Испании важный стратегический плацдарм. Для освоения его американцы развернули большое военное строительство. В Испании и ее владениях сейчас расположены силы американских десантников. Составила свыше 90 эвакуационных аэродромов и морской авиации. Строятся аэродромы на Балеарских и Канарских островах, а также в Испанском Марокко.

Между тем весь испанский воздушный

ПРАВДА ВОСТОКА

Обращение Ким Ир Сена по радио к корейскому народу, армии и партизанам 11 октября 1950 года

ПХЕНЬЯН, 11 октября. (ТАСС). Главнокомандующий Народной армией Корейской народно-демократической республики Ким Ир Сен обратился сегодня со следующим обращением к корейскому народу:

Братья и сестры!

Солдаты и офицеры героической Народной армии!

Доблестные партизаны и партизанки!

Американские империалисты продолжают свое агрессивное наступление против нашей Кореи с целью превратить нашу родину в свою колонию, а наш 30-миллионный народ — в своих рабов. Несмотря на то, что за это время банды получили страшные удары и потерпели 60—70 тысяч человек, они, мобилизовав все свои вооруженные силы, стали хозяевами земли. Таким образом, население районов, освобожденных Народной армии, вступило на путь новой, счастливой жизни.

Но американские империалисты, увидев полное поражение в лихуанской клинике, развязавшей братоубийственную войну в Корее, начали вооруженное вмешательство в корейскую гражданскую войну. Вооруженное вмешательство американских империалистов в корейскую войну ставит своей целью превращение Кореи в американскую колонию и порабощение корейского народа. Эта интервенция ставит также своей целью подавление национально-освободительного движения народов Азии, превращение Кореи в военно-стратегический плацдарм для войны против СССР и Китая.

Но американские империалисты, увидев полное поражение в лихуанской клинике, развязавшей братоубийственную войну в Корее, начали вооруженное вмешательство в корейскую гражданскую войну. Вооруженное вмешательство американских империалистов в корейскую войну ставит своей целью превращение Кореи в американскую колонию и порабощение корейского народа. Эта интервенция ставит также своей целью подавление национально-освободительного движения народов Азии, превращение Кореи в военно-стратегический плацдарм для войны против СССР и Китая.

Американские империалисты, увидев полное поражение в лихуанской клинике, развязавшей братоубийственную войну в Корее, начали вооруженное вмешательство в корейскую гражданскую войну. Вооруженное вмешательство американских империалист

Заявление представителя министерства иностранных дел Китайской народной республики

ПЕКИН, 10 октября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что представитель министерства иностранных дел Китайской народной республики опубликовал сегодня заявление в связи с кровожадной резолюцией, принятой 7 октября Генеральной Ассамблеей ООН в результате маневров Соединенных Штатов, которая дает право Соединенным Штатам захватить всю Корею. Эта резолюция была внесена совместно 8 странами, в том числе Англией и Австралией; спровоцировав же резолюцию о мирном урегулировании корейского вопроса, предложенную Советским Союзом и четырьмя другими странами, была отклонена. Одновременно с этим американские войска в Корее усилили свои приготовления и крупными силами пересекли 38-ю параллель в целях расширения своей агрессивной войны в Корее.

В заявлении представителя министерства иностранных дел говорится:

Принятие Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций 7 октября в результате манипуляций Соединенных Штатов резолюции восьми стран по вопросу о Корее является совершенно незаконным и противоречит воле подавляющего большинства населения всего мира.

В этой резолюции говорится, что Организация Объединенных Наций должна принять «все соответствующие меры для обеспечения условий устойчивости во всей Корее». Однако в действительности резолюция рассчитана на то, чтобы разрешить агрессивным войскам Соединенных Штатов и стран, действующих в качестве их сообщников, оккупировать всю Корею и расширять дальше агрессию Кореи и демократию в этой стране.

Это предложение, призывающее в первую очередь к немедленному прекращению военных действий обеими сторонами в Корее, является предложением, направленным к миру. Предлагая вывести американские войска и войска других стран из Кореи, оно содержит в себе гарантию независимости Кореи и необходимые предпосылки для национального самоопределения. Оно предполагает также, чтобы равное число депутатов Верховного Народного Собрания Корейской Народно-Демократической Республики и Национального собрания Южной Кореи сорганизовались и провели свободные всенародные выборы. И, наконец, оно предполагает, чтобы выборы проводились под наблюдением комиссии ООН, в которой должны участвовать представители стран, граничящих с Кореей.

Это предложение гарантирует достижение обединения в Корее на основе справедливости и равенства.

Центральное народное правительство Китайской Народной Республики неоднократно заявляло, что корейский вопрос может и должен быть разрешен мирным путем. Предложение Советского Союза и четырех других стран является единственно разумным и справедливым предложением, с помощью которого можно мирным путем разрешить корейский вопрос и гарантировать независимость, обединение и демократизацию Кореи.

Китайское правительство начало агрессивную войну в Корее с незаконного использования имени Организации Объединенных Наций, и сейчас оно склоняется к узурпации имени Организации Объединенных Наций для расширения агрессивной войны в Корее. Правительство США давно намеревалось расширять агрессивную войну, и поэтому оно должно нести главную ответственность за эту незаконную кровожадную резолюцию. Однако все страны, действующие в качестве сообщников Соединенных Штатов, также не могут избежать своей доли ответственности.

Принятие этой кровожадной резолюции является совершенно незаконным и противоречит воле всего корейского народа и подавляющего большинства населения всего мира.

Формально эта резолюция была принята на Генеральной Ассамблее ООН 47 голосами против 5 и при 7 воздержавшихся в результате приведения Соединенных Штатов в действие своей машины голосования в ООН. Но всем известно, что эти 47 голосов ни в коем случае не представляют народов этих стран. Например, голос представителя бандитов Чан Кай-ши — это просто обратительная насмешка. Даже если будущие 46 голосов считать в некотором смысле законными, то все-таки население этих 46 стран составляет только 660 млн. человек. Однако пять стран, возглавляемые Советским Союзом, которые возражают против резолюции, плюс Китайская Народная Республика, которая решительно выступает против этой резолюции, представляют 722 млн. человек. Страны, голосовавшие против резолюции, плюс 7 воздержавшихся стран, которые, по меньшей мере, не поддерживают резолюцию, и одна страна, зарезвиравшая за собой голос, насчитывают все вместе 1.196 млн. человек.

По общему числу 60 стран — членов ООН с общим населением в 1.855 млн. человек только депутаты, представляющие 660 млн. человек (или 1/3 населения всех стран — членов ООН), голосовали за резолюцию. Можно ли считать законным принятие этой резолюции? Представляет ли она собой что-либо?

«Большинство», которое Соединенные Штаты контролируют в Организации Объединенных Наций, в действительности является «меньшинством». Контролируемое американцами «большинство» в Организации Объединенных Наций в действительности не только является меньшинством. Но при этом большинство стран, входящее в это меньшинство, имеет сравнительно незначительное отношение к корейскому вопросу.

Однако, с другой стороны, главные страны Азии, которые тесно связаны с корейским вопросом, — Китай, Советский Союз и Индия, — выражают или по крайней мере не соглашаются с резолюцией.

Народы всех стран Азии считают, что дела Азии должны решаться самими народами этих стран».

Однако правительство Соединенных Штатов замышляет использовать ими ООН для навязывания произвольного

расширить агрессию.

ТОРГОВОЕ СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКОЙ И ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ

ПЕКИН, 11 октября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что в результате переговоров, протекавших в атмосфере дружественности и сердечности, министерство торговли Центрального правительства Китайской народной республики и торговая делегация Временного правительства Германской демократической республики 10 ок-

тября подписали в Пекине китайско-германское торговое соглашение на 1951 год.

В соответствии с этим соглашением Китай будет экспортствовать в Германию различное сырье, а Германия будет экспортствовать в Китай промышленное оборудование и материалы.

ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ В США

ВАШИНГТОН, 11 октября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что в результате переговоров, протекавших в атмосфере дружественности и сердечности, министерство торговли Центрального правительства Китайской народной республики и торговая делегация Временного правительства Германской демократической республики 10 ок-

тября подписали в Пекине китайско-германское торговое соглашение на 1951 год.

В соответствии с этим соглашением Китай будет экспортствовать в Германию различное сырье, а Германия будет экспортствовать в Китай промышленное оборудование и материалы.

БОЕВЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ В США

ВАШИНГТОН, 11 октября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что в результате переговоров, протекавших в атмосфере дружественности и сердечности, министерство торговли Центрального правительства Китайской народной республики и торговая делегация Временного правительства Германской демократической республики 10 ок-

тября подписали в Пекине китайско-германское торговое соглашение на 1951 год.

В соответствии с этим соглашением Китай будет экспортствовать в Германию различное сырье, а Германия будет экспортствовать в Китай промышленное оборудование и материалы.

Пятая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Утреннее заседание Политического комитета 11 октября

НЬЮ-ЙОРК, 11 октября. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании Политического комитета продолжалась общая дискуссия по вопросу «Объединение действий в пользу мира в связи с проектом резолюции, внесенной делегацией США, Канады, Англии, Турции, Филиппин, Франции и Уругвая.

Первым на утреннем заседании выступил представитель Эквадора Кеведо, который поддержал американский проект, так называемую резолюцию семи, однако, что некоторые пункты этого проекта, по его мнению, нуждаются в уточнении.

Китайский народ решительно возражает против этой незаконной «резолюции» о расширении агрессивной войны против Кореи, которая была принята Генеральной Ассамблеей ООН в результате манипуляций Соединенных Штатов. Хотя Генеральная Ассамблея ООН в результате манипуляций США отклонила предложение о мирном урегулировании корейского вопроса, внесенное Советским Союзом и четырьмя другими странами, было же считаемо, что это предложение является единственным, которое может разрешить корейский вопрос мирным и справедливым путем и гарантировать независимость, обединение Кореи и демократию в этой стране.

Это предложение, призывающее в первую очередь к немедленному прекращению военных действий обеими сторонами в Корее, является предложением, направленным к миру. Предлагая вывести американские войска и войска других стран из Кореи, оно содержит в себе гарантию независимости Кореи и необходимые предпосылки для национального самоопределения. Оно предполагает также, чтобы выборы проводились под наблюдением комиссии ООН, в которой должны участвовать представители стран, граничящих с Кореей.

Представитель Эквадора выступил с изложением в проекте резолюции семи государств, но подчеркнул, что успех работы Организации Объединенных Наций прежде всего зависит от согласованности действий великих держав. Он высказался за то, чтобы порекомендовать Совету Безопасности выработать согласительные меры, которые обеспечили бы для Совета Безопасности возможность действовать эффективно.

После этого выступил представитель Эфиопии, который одобрил принципы, изложенные в проекте резолюции семи, и пояснил, что успех работы Организации Объединенных Наций зависит от согласованности действий великих держав.

Касаясь раздела «а» проекта семи (о создании вооруженных сил ООН), представитель Эквадора высказался в том смысле, что создание таких вооруженных сил должно производиться на основе переговоров с соответствующими членами ООН и в соответствии с конституционной процедурой государства — членов ООН. По его мнению, необходимо также придать более ясную форму проекту раздела «б» резолюции, касающейся создания так называемого комитета колективных мероприятий.

В заключение представитель Эквадора предложил внимательно изучить проект резолюции, предложенный делегацией Чили, с тем, чтобы некоторые из содержащихся в нем предложений можно было включить в проект резолюции.

Приглашенный во внимание особое значение согласованных действий пяти постоянных членов Совета Безопасности в деле защиты и укрепления мира и безопасности народов.

Выступивший затем представитель Ирака в начале своей речи указал, что Генеральная Ассамблея должна снова сделать попытку добиться того, что великие державы договорятся о совместных действиях. Никогда не следует отказываться, сказал он, от мирных переговоров и мирного урегулирования всех спорных вопросов. Он заявил, что проект резолюции семи делегаций является «обходным путем» для ликвидации принципа единогласия Устава ООН.

Представитель Ирака одобрил проект резолюции семи «в принципе» и что делегация Ирака поддерживает этот проект с некоторыми поправками. Представитель Ирака подчеркнул, что, по его мнению, положения Устава ООН весьма широки и гибки и что в них могут быть найдены любые средства для поддержания мира и безопасности.

Он заявил также, что Генеральная Ассамблея в первую очередь должна

изыскивать меры предотвращения войны и что в этом она зависит, прежде всего, от взаимопонимания и согласованности действий великих держав. Он высказался за то, чтобы порекомендовать Совету Безопасности выработать согласительные меры, которые обеспечили бы для Совета Безопасности возможность действовать эффективно.

После этого выступил представитель Эфиопии, который одобрил принципы, изложенные в проекте резолюции семи государств, но подчеркнул, что успех работы Организации Объединенных Наций зависит от согласованности действий великих держав.

Представитель Эфиопии резервировался за собой право более конкретно выступить при обсуждении проекта резолюции по пунктам.

В ходе общей дискуссии делегация СССР внесла на рассмотрение Политического комитета проекты двух резолюций. Проект первой резолюции гласит: «Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание особое значение согласованных действий пяти постоянных членов Совета Безопасности в деле защиты и укрепления мира и безопасности народов,

Представитель Канады Пирсон попытался оправдаться, доказав, что выступление против некоторых положений американского проекта резолюции главой делегации СССР А. Я. Вышинским. Однако он отделался общими декларативными рассуждениями о том, что принцип единогласия в Совете Безопасности якобы «парализует» Совет, что корейский конфликт показал «необходимость усиления ООН» и что проект резолюции семи якобы не выходит за рамки Устава ООН.

Представитель Канады полностью поддержал проект резолюции семи держав. Пирсон уклонился от детального обсуждения двух проектов резолюций, внесенных сегодня делегацией СССР, хотя и отметил, что некоторые из положений этих резолюций «могут быть поддержаны» канадской делегацией. Он также уклонился от обсуждения проекта резолюции Чили, заявив, что он останется на этом проекте подробно в ходе дальнейшего обсуждения вопроса.

Выступивший во время дискуссии представитель Чили, ссылаясь на то, что в Корее великие державы должны участвовать в конференции консультации между ними, и консультировались друг с другом в соответствии с указанной статьей 106 Устава, предупредил о необходимости осуществления статьи 106 Устава, предусматривающей консультации между пятью постоянными членами Совета Безопасности. Однако Ромуло заявил, что необходимо определить срок, к которому великие державы должны будут выяснить — могут ли они притти к какому-либо соглашению.

На этом утреннем заседании было закрыто.

Работы пленума продолжаются.

Волна народного возмущения и протеста против подлога покушения на Жака Дюкло

ПАРИЖ, 11 октября. (ТАСС). Во всей Франции проходят митинги и собрания, на которых трудинги протестуют против подлога покушения на Жака Дюкло. С протестами выступили многочисленные демократические организации страны, в том числе постоянная комиссия организации «Борьбы за мир и свободу», единоличная социалистическая партия, Всеобщая конфедерация труда (ВКТ), департаментские организации Союза французских женщин, департаментские федерации коммунистической партии и т. д.

Газета «Юманите», сообщая о всебощем возмущении в стране подлогом покушения на Жака Дюкло, пишет, что правительство и его органы, храня полное молчание по поводу покушения в городе Ош, пытаются всеми возможными способами уменьшить значение этого подлога акта и не предпринимают достаточно эффективных мер для того, чтобы найти виновников.

На пленуме Центрального комитета Коммунистической партии Италии

РИМ, 11 октября. (ТАСС). Сегодня в Риме открылся пленум Центрального комитета Коммунистической партии Италии. В первом заседании пленума два вопроса: первый — о внесении поправок в Устав Организации Объединенных Наций, второй — о внесении поправок в Устав Коммунистической партии Италии.

Представитель Канады полностью поддержал проект резолюции семи держав. Пирсон уклонился от детального обсуждения двух проектов резолюций, внесенных сегодня делегацией СССР, хотя и отметил, что некоторые из положений этих резолюций «могут быть поддержаны» канадской делегацией. Он также уклонился от обсуждения проекта резолюции Чили, заявив, что он останется на этом проекте подробно в ходе дальнейшего обсуждения вопроса.

Выступивший в конце заседания делегат Египта Филиппин также поддержал проект резолюции семи держав. При этом представитель Филиппин Ромуло высказался в поддержку проекта резолюции СССР, предусматривающим проведение консультаций между пятью постоянными членами Совета Безопасности. Однако Ромуло заявил, что необходимо определить срок, к которому великие державы должны будут выяснить — могут ли они притти к какому-либо соглашению.

На этом утреннем заседании было закрыто.

Работы пленума продолжаются.

ПРИГОВОР ГРЕЧЕСКИМ ПАТРИОТАМ В БЕЛЬГИИ

ПАРИЖ, 11 октября. (ТАСС). Попытка со стороны агентства Франс Пресс из Алтерпена, сегодня алтерпенский суд вынес приговор по делу греческих патриотов — Стингоса и Аспидриду, которые приговорены общей сложности к четырем месяцам тюремного заключения и 2,5 тыс. франков штрафа.

НА КУБОК СССР ПО ФУТБОЛУ

В Харькове состоялся очередной матч на кубок СССР по футболу между командами Ташкентского Оружейного завода и командами офицеров и харьковского «Локомотива».

Француз Говен, который оказал им приют, приговорен к 2 месяцам тюремного заключения и к 2 тыс. франков штрафа.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР им. ХАМЗ